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Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi endüstri destekli araştırmalar bütçe formunu doldururken kılavuzun okunması ve buradaki açıklamalara uygun olarak doldurulmasını önermekteyiz.

A. Tanımlayıcı Bilgiler

A1. Araştırmanın Adı, Protokol Numarası

Araştırmanın Türkçe adı ve orijinal protokol numarası bu bölüme yazılmalıdır. Bu protokol numarası Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi, Hastane Bilgi Yönetim Sistemine de tanıtılacak ve bu araştırmaya ilişkin olarak yapılacak tüm işlem ve tetkiklerin kodlaması bu numara üzerinden yürütülecektir. Araştırma TÜBİTAK, BAP gibi bir kuruluş tarafından destekleniyor ise PROKOM tarafından Hastane Bilgi Yönetim Sisteminde kullanılmak üzere yeni bir kod oluşturulacaktır.
A2. Destekleyici Bilgileri

Destekleyiciye ait tam isim ve açık adres, söz konusu araştırma projesi ile ilgili üst düzey yöneticinin yanı sıra, detaylı bilgi alınabilecek sorumlu kişinin iletişim bilgileri bu bölüme yazılmalıdır.

A3. SAK (Sözleşmeli Araştırma Kurumu) Bilgileri

Destekleyici firma, araştırmanın takibi amacıyla bir SAK ile anlaşma yapmış ise bu firma ve firmadaki sorumlu kişi ile ilgili bilgiler bu bölüme yazılmalıdır. PROKOM’a araştırma başvurusu yapılırken SAK yetkilendirme belgesinin dosyaya eklenmesi gerektiği unutulmamalıdır.
A4. Ödemeleri Yapacak Kurum

Ege Üniversitesi’ne araştırma ile ilgili ödemeleri yapacak ve fatura alacak kurumun destekleyici veya SAK olarak belirtilmesi gerekmektedir.

A5. Etik Kurul Onayı

Araştırmanın hangi etik kuruldan onay aldığı, onay tarihi ve karar numarası bu bölümde belirtilmelidir

A6. Araştırıcı Bilgileri
Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi bünyesinde görev yapan sorumlu araştırıcı ve yardımcı araştırıcılar, bu araştırıcılara ait iletişim bilgileri (e-posta ve telefon) ve bu araştırıcıların bağlı olduğu anabilim dalları belirtilmelidir.  Araştırıcı dışında, araştırmada görev alan diğer personelin (hemşire, teknisyen, eczacı vb.) isimleri de buraya yazılmalıdır ancak, bu personelin mevcut mevzuat gereğince Döner Sermaye İşletmesi’nden ek ödeme alamayacağı unutulmamalıdır.
B. Araştırıcı Ödemeleri
Not1: Bu bölüm doldurulurken destekleyici firmanın yalnızca “öğretim üyeleri”ne ödeme yapmasının mevzuat açısından uygun olduğu, uzman ve teknisyenlere ödeme yapılmasının mümkün olmadığı unutulmamalıdır.

Not2: Bu bölüme sadece araştırmacılara ödenecek ücretler yazılmalıdır. Muayene, tetkik vb. ücretler bu bölüme dahil edilmemelidir.

Not3: Çalışmada “klinik danışman” görev alacak ise, bu kişilere yapılacak ödemeler yardımcı araştırmacı bölümünde (B5) belirtilmelidir.
B1. Sorumlu araştırıcıya Döner Sermaye İşletmesi aracılığı ile ödeme yapılıp yapılmayacağı belirtilmelidir

B2. Sorumlu araştırıcıya ödeme yapılacak ise ödeme esası belirtilmelidir. Ödemelerin hesaplanmasında destekleyici firma vizit başı ödeme, hasta başı ödeme gibi bir yöntem belirlemiş ise bu bölümde belirtilmesi gerekmektedir. Destekleyici, sorumlu araştırıcı ödemesini vizit ve hasta sayısını esas almadan yapacak ise toplam ödemeyi seçebilir.

B3. Destekleyici vizit başı ödeme ya da hasta başı ödeme esasına göre çalışmayı istemekte ise, her bir hasta için planlanan ödeme ilgili alana yazılmalıdır.

B4. Sorumlu araştırıcıya Döner Sermaye İşletmesi üzerinden yapılacak toplam ödeme miktarı belirtilmelidir.
B5. Yardımcı araştırıcılara yapılacak ödemeler var ise, bu bölüme yardımcı araştırıcı sayısı kadar (B3 ve B4’de olduğu gibi) alan kopyalanarak ödeme bilgileri yazılmalıdır. 
B6. Farmakolog ödemeleri: İlgili mevzuat gereği Faz I ve Faz II araştırmalar için araştırma ekibinde farmakolog bulunması gerektiğinden araştırma bu koşullara uyan bir çalışma ise bu durumun ve farmakologlara ödeme yapılıp yapılmayacağı belirtilmelidir.
B7. 
Bu bölüme sorumlu araştırıcı, yardımcı araştırıcılar ve farmakolog için planlanan toplam ödeme yazılmalıdır.
C. Ayni olarak yapılacak ödemeler
Bu bölümde kuruma para olarak ödeme yapılmadan, karşılanacak ilaç, malzeme ve demirbaşlar belirtilmelidir. 
Araştırmacıların eğitim, kongre katılımı gibi destekleri, hastanemiz demirbaş ve ayniyat kayıtlarına kaydedilmesi mümkün olmayan giderler olduğundan bu bölümde yazılmamalıdır.

C1. Bu bölümde araştırıcının kullanımı ya da ilgili birimin kullanımı için demirbaşa kaydedilmek suretiyle hastaneye verilecek cihazlar belirtilmelidir. 
C2. ve C3. bölümlerinde araştırmada kullanılması amacıyla araştırıcıya teslim edilen ilaç ve malzemeler belirtilmelidir. İlaç araştırmaları için araştırması yapılan asıl molekülün C3 bölümünde belirtilmesine gerek yoktur. 
C4. bölümünde araştırma süresince kullanılmak üzere araştırıcıya teslim edilecek, araştırma sonlandırıldığında geri alınacak malzeme ve cihazlar belirtilmelidir.
D Kurum Ödeme Bilgileri

D1. Kurum idari hizmetleri için ödenecek ücret
Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi bünyesinde yapılan idari hizmetler karşılığında, her araştırma için bir sefere mahsus olmak üzere alınan ücrettir. Bu bölüme PROKOM adına yatırılan ücret yazılmalıdır ve bu ücret 2014 yılı için, fakülte yönetimi tarafından 1000 TL olarak belirlenmiştir. Kamu kaynaklı araştırmalarda bu ücret kurum tarafından alınmamaktadır. 
Çalışmanın etik kurul izni Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi Etik Kurulu’ndan alınmış ise, etik kurul ücreti de bu bölüme yazılmalıdır.

Kurum’a ödenecek olan araştırmacı, tetkik ve işlem ücretleri dışında, destekleyici tarafından ayrıca yapılması öngörülen bir kurum bedeli (“overhead”) ödemesi var ise bu bölüme yazılmalıdır.
D2. Araştırmaya katılacak hastalara yapılacak işlemler
· Bu bölümde hastalara yapılacak ve destekleyici tarafından karşılanacak muayene, işlem ve tetkikler yer alacaktır. 

· Muayene bölümünde hasta muayeneleri için hastaneye ödenecek ücret yazılmalıdır. Bu tutar, PROKOM web sitesinde yer alan fiyat listesinden öğrenilebilir. Bu ücretin araştırmacıya ödenecek ücret olmadığı, araştırıcıya ödenecek ücretin B1 bölümünde ayrıca detaylandırılmış olması gerektiği unutulmamalıdır. 

· D2 bölümünün tamamında belirtilen tüm ücretler, hastane tarafından alınacak ücretlerdir. Araştırmacı ya da yardımcı araştırmacılara ödenecek, ya da danışman hekimlere yapılacak kişisel ödemelerin B bölümüne yazılması gerektiği unutulmamalıdır.

· Form doldurulurken işlem adı, kodu, fiyatı gibi bilgiler için; işlem ad ve kodlarının hastanemizde kullanılan şekli ve fiyatları esas alınmalıdır. İlgili işlem listesine http://prokom.med.ege.edu.tr adresinden ulaşılabilir. 
· Fiyat hesaplamalarında kamu desteğiyle yapılan araştırmalar için resmi ücretler, özel firma desteğiyle yapılan araştırmalar için araştırma hastası fiyatları kullanılmalıdır. Araştırma hastası fiyatlarına http://prokom.med.ege.edu.tr adresinden ulaşılabilir.
· Form doldurulmadan önce kurumumuzdaki laboratuvarlar tarafından kullanılan güncel istek formlarının kontrol edilmesi ve bu istek formlarına uygun olarak hazırlık yapılması gerekmektedir.

· Yapılacak işlemler ile ilgili ilaç ve malzeme kullanımı söz konusu ise, mutlaka belirtilmelidir. Bu malzemelerin fiyatlandırması da aynı ilkeler çerçevesinde yapılacaktır. Malzeme kullanımı konusunda form doldurulmadan önce PROKOM ile bağlantı kurulabilir.
D3. Her hastaya yapılacak işlemlerin toplamı
D1 ve D2’de belirtilen işlemler ile ilgili toplam ödeme miktarı yazılmalıdır.

D4. Sadece belirli durumlarda yapılacak işlemler

Çalışma protokolü içerisinde gerekli olabileceği öngörülen ancak kaç kişiye uygulanacağı önceden belirlenemeyen tetkik ve işlemler bu bölüme yazılacaktır. Bu bölüm dolduruluyor ise hangi durumlarda testlerin araştırma kapsamında değerlendirileceği ve gerekçeleri ile ilgili anlaşılır bir açıklama yazılmalıdır. Detaylı açıklama olmaması durumunda bu bölümde belirtilen ve yapılan tetkik ve işlemlerin her durumda araştırma kapsamında olduğu varsayılarak çalışma bütçesine eklenecektir.
D5. Döviz kuru

Araştırma bütçesinin belirli kısımları döviz cinsinden bütçelendirilmiş ise kullanılan döviz kuru belirtilmelidir.

E. Toplam Ege Üniversitesi Bütçesi

E3 alanında B4 ve D3 alanlarında belirtilen tutarların toplamı belirtilmelidir. Bu tutar Döner Sermayeye yatırılacak para miktarını göstermektedir. 
Eğer araştırma kapsamında ayni olarak karşılanacak C bölümünde belirtilmiş bir tutar var ise bu miktarın da eklendiği toplam bütçe  E5 te gösterilmelidir.
F. Onay

Destekleyicinin (imza sirkülerinde yer alan) temsilcisi ve sorumlu araştırıcının isim ve imzaları ile imza tarihleri bu bölümde olmalıdır.
Kaşe:

Araştırma kodlamalarında kullanılmak üzere sorumlu araştırıcılar ile tüm yardımcı araştırıcılara dağıtılması istenen kaşenin bir örneği basılacaktır
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